

省委第一巡视组巡视太原市情况反馈会召开

韦韬主持并表态 尹乃明反馈情况

本报讯(记者 殷雪鸾 胡引平)

8月23日,省委第一巡视组巡视太原市情况反馈会召开。省委常委、市委书记韦韬主持会议并表态发言,省委第一巡视组组长尹乃明反馈巡视情况。省委第一巡视组副组长张润琴、张鲜苹及有关同志,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长出席。

根据省委统一部署,3月31日至7月7日,省委第一巡视组对我市及尖草坪区、万柏林区开展了常规巡视。

尹乃明在反馈时指出了巡视太原市发现的一些问题,主要是:巡视整改持续用力不足,成果巩固拓展还不够有效;贯彻党中央及省委决策部署还不够精准到位,推动经济社会高质量发展还不够有力高效;从严治党“两个责任”落实不够全面,“三不腐”一体推进不够协同;贯彻落实新时代党的组织路线不够精细,推动党建引领不够深入。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转纪检监察机关和组织部门等有关方面处理。

尹乃明提出了四点整改意见:一是切实扛牢巡视整改责任,细化整改任务,明确整改期限,压实责任单位和责任人,加强巡视成果应用和长效机制建设,做好巡视“后半篇文章”。二是进一步强化理论武装和实践转化,不断巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党纪学习教育成果,深入推进党中央及省委重大决策部署落地落实。三是从严压实管党治党政治责任,推进清廉太原建设,强化监督执纪问责,不断加强作风建设,深入整治群众身边腐败和不正之风,推进正风肃纪反腐不断深入。四是全面落实新时代党的组织



省委第一巡视组巡视太原市情况反馈会议会场。梁琛 摄

路线,统筹抓好干部队伍和基层党的建设,以高质量组织建设引领和保障太原市高质量转型发展。

韦韬表示,对于巡视反馈意见中指出的问题和提出的整改意见,太原市委诚恳接受、照单全收、坚决整改。一是坚持提高站位,以高度的政治自觉抓好整改。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,把做好巡视整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,自觉把抓好巡视整改与贯彻落实党中央及省委决策部署结合起来,奋力做好“后半篇文章”。二是坚持目标导向,以务实的工作举措抓

好整改。把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领导、全面谋划推进,高标准制定整改方案,挂图作战、倒排工期,推动整改要求全落实、反馈问题全见底。高质高效办理巡视组移交的有关问题线索,分类处置、快速查办,确保查清查透查彻底。加强巡视成果综合运用,深刻剖析问题原因,找准症结所在,举一反三、标本兼治,不断提升整改工作常态化长效化水平。三是坚持求真务实,以强烈的责任担当抓好整改。坚决扛起巡视整改主体责任,科学统筹、以上率下,以钉钉子精神带头抓好整改。市级领导主动认领、带头抓实分管领域问题整改。各级各部门立足职能定位细

化落实整改举措。纪检监察机关和组织部门做实做细日常监督,动真碰硬督促整改,切实把巡视整改的实际成效体现到巩固发展风清气正政治生态、加快推动经济社会高质量发展上,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。

会议以电视电话会议形式举行。市纪委监委、市委组织部班子成员,市委巡察办主任和巡察组组长,山西转型综改示范区负责同志,市直各相关部门、各县(市、区)、太忻经济一体化发展太原区运营中心、各开发区、群团组织主要负责同志,省属机构、市管企业、大专院校主要负责同志参加。

省委第一巡视组还向尖草坪区、万柏林区党委分别反馈了巡视情况。

保护第一 加强管理

我市开展古建筑石窟寺消防应急演练

本报讯(记者 陈辛华)由太原市文物局主办,天龙山石窟博物馆承办的太原市古建筑、石窟寺消防安全现场会,9月6日在天龙山石窟博物馆天龙寺广场举办,抓住《黑神话·悟空》让山西古建再次“破圈”契机,加强应急保障和服务设施维护,护航“天命人”太原行。

演练以天龙寺广场草坪发生火灾并蔓延至药师殿为情况预想,现场展示可挂载消防飞机、可移动灭火炮、移动消防喷雾车、移动式高压细水雾灭火装置、背负式风力灭火机以及各类型灭火装置配备情况和消防应急预案开展情况。

近年来,太原市坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的文物保护方针,全方位强化人防、物防、技防“三位一体”安全保障体系,按照文物安全标准化建设实施方案要求,建立健全

全文物安全相关制度。2022年,印发《太原市文物突发事件预案》,为处置各类文物突发事件提供了有力遵循;探索建立由消防、应急、公安等16个部门组成的文物安全及执法联席会议制度,齐抓共管文物安全;成立由消防、建筑、地质灾害治理等不同领域32位专家组成的文物安全专家库;每月定期开展文物安全会议,分析研判不同时期安全形势,每年组织一次文物安全与行政执法培训,开展重要节假日前安全教育会、应急救援演练等。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,太原市文物局将在太原市委、市政府的坚强领导和省文物局的有力支持下,坚决落实“三管三必须”,念好“六字诀”,突出责任、防范、救灾,建立巡查、应急、应用“三机制”,把问题消灭在隐患、解决在萌芽,打早打小、能打打好,确保文物安全。

一层秋雨一层凉

本报讯(记者 侯慧琴)白露秋分夜,一夜凉一夜。白露节气过后,气温渐低。根据太原市气象台预报,本周预计有降雨,雨后气温趋低,最低气温为15℃。

9月8日夜间到9日白天:阴天,有小到中雨,局地有大雨,并伴有短时强降水等强对流天气,21~29℃。

9月9日夜间到10日白天:阴天转多云,有阵雨或雷阵雨,局地有中雨,3级北风,19~25℃。

9月10日夜间到11日白天:多云转晴天,西部局地有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,17~24℃。

9月11日夜间到12日白天:晴天间多云,3级南风,15~26℃。

9月12日夜间到13日白天:晴天转多云,3级南风,18~24℃。

9月13日夜间到14日白天:多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,3级南风,18~23℃。